

“学长”当教官 军训挺放松

同是“90后”大学生,沟通无障碍,新生们军训起来累并快乐着

本报记者 侯文强

10日,烟大开学典礼结束后,180多名学生教官和6900多名新入学大学生开始军训。由于教官和新生都是“90后”大学生,只过了一下午,他们就打成了一片。军训场上时而高喊口号,时而笑声连连,新生们军训起来累并快乐着。



▲训练场上不缺笑料,新生们累并快乐着。本报记者 赵金阳 摄

新生军训

10分钟军姿倒了6个

10日,“秋老虎”还没走,太阳有点毒。下午2点20分,刚站了10分钟军姿,有的学生就挺不住了,陆续被同学扶出队列。以烟台大学人文学院为例,300名左右参加军训的新生里,最多时有6人一起坐在旁边休息。

来自山东东营的小刘捂着胸口坐在路边,一边喝水一边干呕。小刘告诉记者,刚开始感觉胸闷,接着想吐,眼前一片黑。觉察到小刘身体不适后,教官们立即让人把她扶出队列。

据观察,“因伤下场”的都是女生。一名中暑的女生说,高考后每天宅在家里看电视,玩电脑,前两天报到时,刚爬到3楼,就累得不行了。

学生教官张兆阳说,新生玩了整个暑假,在太阳底下站这么久肯定不适应,随着军训的开展,新生的身体会逐步适应。休息一会儿后,这些身体不适的女生又重新来到操场上继续训练。

▲一名学长教官帮新生整理军训服。本报记者 赵金阳 摄

学生教官,个个多才多艺

“今年的军训教官全部是学生。”烟台大学一负责人说,该校有后备军官学院,去年烟大曾经让部分高年级国防生参与学生军训。由于国防生教官和新生是同龄人,他们之间很容易沟通,效果很好,所以今年全部让国防

生当教官。

学生当教官,需要具备啥才能?中暑防治、队列动作、歌曲指挥、拉歌技巧……作为一个多才多艺的教官,这些内容都要学。

为了当好教官,从今年暑假

开始,部分高年级国防生到野战部队集训25天,开学后又边上课边训练,集中学习了半个月的军训教学法。

教官们还整理编辑了《烟台大学2012新生军训教案》。这本教案一共有22页,包括重点队列

动作详解、歌曲指挥姿势、拉歌技巧、中暑防治等内容。

“东风吹,战鼓擂,要拉歌,谁怕谁!”在军训教案中,教官们记录了很多拉歌技巧和歌词。在军训刚开始时,不少班级通过拉歌赛歌,拉近了彼此的距离。

教官一批评,新生咧嘴笑

在军训现场,一位女同学站姿不对,教官们指着她训了一下,没想到这位新生咧嘴一笑,赶紧纠正动作。由于教官和学生都是“90后”,只过了一下午,他们就打成了一片。

他们既是教官,又是学长。在训练间隙,一位教官和同学们聊起了自己的大学时光,说起郁闷的经历,惹得同学们一个劲儿地笑。

“脾气好、耐心好、方法好、长

得好……”谈起自己的教官,烟台大学人文学院的新生们使劲地夸奖,他们感觉和教官很容易沟通,如果生活上碰到问题,也能找教官问问。

据了解,6900多名新生将和他

们的教官,一起军训12天,从早晨7点到晚上9点,他们会一起出早操、训练和组织活动。到9月21日,这些新生都要熟练掌握立正、稍息、跨立、齐步、正步、跑步等动作。

烟台大学校长房绍坤“潮语”寄新生——

走出蜗居告别网游hold住时光

本报记者 侯文强

10日上午,在烟台大学2012年开学典礼上,烟大校长房绍坤的致辞“潮语”不断,他希望学生们不要发出“神马都是浮云”的感叹,在能恋爱能结婚的大学里hold住时光。

“你们准备好了吗?”房绍坤问。

“准备好了!”该校6900多名新生立即齐声回答。

据了解,烟大校长房绍坤已经连续三年发表开学致辞,2010年的题目是《什么是大学》,2011年的

主题是《为什么上大学》,今年是《如何上大学》。记者从他今年的致辞中摘录了几段精彩语录。

●校长精彩语录

一、在我们学校,每年都会有一些同学上大学之后找不到自己的目标,缺乏学习的动力,忘记了父母的含辛茹苦,不经意间挥霍着自己的青春,或沉迷网络,或迷恋经商,或醉心恋爱,或考试作弊,从而不能顺利毕业,甚至有个

别同学不得不带着遗憾或羞愧提前离开学校。之所以会发生这样的情况,究其原因,就是这些同学失去了奋斗的目标,找不到努力的方向。

二、只有在合理目标的牵引下,明确努力的方向,你的大学生活才会远离空虚、孤独和郁闷,才不会发出“神马什么都是浮云”的感叹!

三、这里鼓励学生充分张扬个性,倡导学生勤工俭学,支持学

生参加社会实践,也不禁止学生谈恋爱甚至结婚。

四、从今天开始,走出蜗居,告别网络游戏,hold住你的大学时光。希望同学们谨记“守信、求实、好学、力行”的校训,追求真理、勤勉进取、开拓创新,做一个高在人品,富在才学,帅在行为的“高富帅”,做一个甜在学知,素在举止,纯在心灵的“甜素纯”,做一个有理想、有追求、勇于担当、敢于拼搏的“90后”!

这一家真有意思 三口都是烟大人

本报9月10日讯(通讯员 董超 曹立 记者 侯文强)

“当年我们要集体到嘉禾靶场打靶。我第一次碰枪,5发子弹打了49环,排长给我发了个‘最佳射手奖’的小本子,我还留着呢!”董新言回忆起25年前的烟大军训时说道。10日,他的儿子董晓康也来到烟大求学,并参加了新生军训。

董晓康是烟大土木学院土木工程专业新生,家住海阳。他的父亲董新言、母亲王红霞都是烟台大学87级中文系毕业生。“大学培养人,军训锻炼人,希望儿子能在自己喜欢的专业,喜欢的学校里有一番作为。”